

INTR-O DEPLINĂ UNITATE ÎN JURUL PARTIDULUI, AL CONDUCERII SALE,
ÎNTREGUL NOSTRU POPOR, TINĂRA GENERAȚIE APROBĂ DIN TOATĂ INIMA
ȘI SPRIJINĂ CU FERMITATE POZIȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
A DELEGAȚIEI ROMÂNIEI LA CONSĂTUIREA COMITETULUI POLITIC
CONSULTATIV AL TRATATULUI DE LA VARȘOVIA
Telegrame adresate C.C. al P.C.R.,
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
ÎN PAGINA A 4-A

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Aprobând unanim activitatea delegației române, a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia, ieri și-a desfășurat lucrările

PLENARA C.C. AL P.C.R.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Miercuri, 29 noiembrie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-au desfășurat lucrările Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Plenara a aprobat, în unanimitate, următoarea ordine de zi: — Cu privire la activitatea delegației Republicii Socialiste România la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia, care a avut loc în zilele de 22 și 23 noiembrie 1978, la Moscova.

La lucrări au luat parte, ca invitați, primii secretari ai comitetelor județene de partid, cadre din ministere, instituții centrale, organizații de masă, redactori șefi ai presei centrale, care nu sînt membri ai Comitetului Central.

Plenara a ascultat informarea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la desfășurarea Consfătuirii Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvîntul tovarășii Ion Dincă, Ion Sirbu, Ferdinand Nagy, Virgil Trofin, Eugen Barbu, Gheorghe Blaj, Margareta Krauss, Ion Licu, Zamfira Grosu, Sîtu Andruș, Sebastian Ulmeanu, Ion Iliescu, Paul Niculescu, Vasile Bărbule, Vasile Musat, Mihai Telescu, Petru Enache, Mihail Florescu.

De asemenea, numeroși tovarăși care nu au putut lua cuvîntul au prezentat în scris luările lor de poziție în care se exprimă adeziunea totală la activitatea delegației române, a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia. Numărul total al celor care au vorbit sau și-au prezentat expunerile în scris în cadrul plenarei este de 119.

Participanții la discuții ca și tovarășii care și-au prezentat pozițiile în scris au aprobat în unanimitate activitatea delegației române, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, apreciind că ea exprimă întru totul politica internă și externă a partidului și statului nostru, hotărîrile Congresului al XI-lea al P.C.R., Programul Partidului Comunist Român.

Cu toții au exprimat satisfacția profundă și înaltă apreciere a comunistilor, a întregului popor față de acțiunea desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, modul strălucit în care secretarul general al partidului, cu înaltă principialitate și profund spirit de răspundere, a expus la Consfătuirea pozițiile României în problemele aflate pe ordinea de zi a reuniunii, a acționat în spiritul orientărilor generale, fundamentale, ale partidului nostru, ale hotărîrilor congreselor partidului, plenarelor Comitetului Central, Marii Adunări Naționale, Consiliului de Stat, Frontului Unității Socialiste. S-a subliniat în unanimitate că aceasta corespunde pe deplin intereselor vitale ale întregii noastre națiuni, ale construcției socialismului în România, progresului și bunăstării continue a țării, este în concordanță deplină cu cauza generală a socialismului, a întăririi prieteniei și colaborării între țările socialiste, între forțele revoluționare, progresiste, democratice de pretutindeni, a luptei popoarelor pentru pace, pentru securitate, pentru o lume mai dreaptă și mai bună.

În unanimitate, plenara a adoptat o hotărîre care exprimă poziția Comitetului Central al Partidului Comunist Român de deplină aprobare a activității secretarului general al partidului, președintelui României, tovarășului Nicolae Ceaușescu, a delegației României la Consfătuirea de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

În încheierea lucrărilor plenarei, într-o atmosferă de puternic entuziasm, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cuvîntarea a fost urmată cu deplină aprobare, cu vii manifestații de aderență unanimă, fiind subliniată în repetate rânduri cu aclamații puternice, cu îndelungi aplauze.

Comitetul Central a exprimat hotărîrea întregului partid, a tuturor cetățenilor patriei noastre — români, maghiari, germani și de alte naționalități — de a acționa în continuare cu toată fermitate pentru transpunerea în viață a hotărîrilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, pentru asigurarea progresului și bunăstării întregului popor. Plenara a reafirmat veșnica întregii noastre națiuni de a promova în continuare politica externă a partidului și statului nostru, politică principială, activă și constructivă, de pace, înțelegere și colaborare între națiuni, care-și găsește expresia în contribuția hotărîră a României socialiste la afirmarea unor relații noi, de egalitate, încredere și concurență între state, la eforturile pentru destindere, dezarmare și securitate internațională.

Stimați tovarăși,

Am ținut să organizăm această plenară a Comitetului Central al partidului avînd în vedere problemele importante dezbătute la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia care s-a ținut la Moscova, cu atât mai mult cu cît — după cum vă este cunoscut — aceasta a suscitată unele preocupări în rîndul oamenilor muncii, ale întregului nostru popor, a făcut necesare unele întîlniri și clarificări. Dealtfel, trebuie spus că evenimentele internaționale din acest an, agravarea unor contradicții, și mai cu seamă izbucnirea unei serii de conflicte în Africa, intensificarea unor dezbateri pe calea presei și altor mijloace de informare, au produs o anumită îngrijorare și în România. Aceasta s-a accentuat în special în legătură cu hotărîrea țărilor N.A.T.O. de a aloca, pentru următorii 10 ani, sume uriașe în vederea unor înarmări suplimentare.

Este de înțeles că oamenii muncii, întregul nostru partid și poporul au așteptat cu îndreptățită preocupare rezultatele Consfătuirii de la Moscova. Consider că Declarația care a fost adoptată la această Consfătuire — în care se afirmă hotărîrea fermă a țărilor participante la Tratatul de la Varșovia de a intensifica lupta pentru dezarmare, destindere și pace — corespunde pe deplin așteptărilor poporului nostru, așteptărilor tuturor popoarelor țărilor socialiste, ale celorlalte popoare din Europa și din întreaga lume. Ea este menită să dea un nou impuls luptei împotriva politicii de război, pentru pace internațională. (Aplauze puternice, prelungite).

Avînd deplină convingere că semnind această Declarație răspundem pe deplin intereselor poporului nostru, cauzei socialismului și păcii în general, am hotărît în prealabil în cadrul Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central să semnăm această Declarație în forma în care vă este cunoscută și am prezentat pe larg — așa cum aș văzut din cuvîntul meu —, poziția Republicii Socialiste România asupra problemelor respective, felul în care va acționa țara noastră pentru destindere și pace.

Doresc să-mi exprim satisfacția pentru faptul că toți to-



varășii care au luat cuvîntul la plenară, ca dealtfel toți vorbitorii de la întîlnirile pe care le-am avut cu oamenii muncii, s-au declarat pe deplin de acord cu Declarația și cu semnarea ei de către România. Consider că unanimitatea cu care plenara Comitetului Central a apreciat această

Declarație și a hotărîră să-și însușească și exprime politica consecventă a Partidului Comunist Român elaborată de Congresul al XI-lea, politica internațională a României susținută de întregul nostru popor. Ea oglindește voința partidului nostru de a face totul pentru a bara calea

războiului, cursa înarmărilor, în deplină responsabilitate față de poporul nostru, față de toate popoarele care doresc pacea, hotărîrea să de a nu precepuți nimic pentru a contribui la victoria păcii și colaborării internaționale. (Aplauze puternice).

Nu cred că este necesar să

insist mai mult asupra acestor probleme avînd în vedere unanimitatea manifestată în plenară și, așa putea spune, unanimitatea ce se manifestă în întreaga țară, în întregul nostru partid și popor față de politica partidului și statului român. Se pune întrebarea: această orientare fermă a României este în concordanță cu situația internațională? Evenimentele internaționale nu ar determina cumva să adoptăm o altă poziție? Răspunsul la aceste întrebări nu poate fi decît unul singur — și anume că tocmai desfășurarea vieții internaționale, raportul de forțe existent în lume, ne determină să adoptăm această poziție. Orientarea noastră pornește de la analiza celor două tendințe diametral opuse ce se manifestă în viața internațională: pe de o parte accentuarea politicii de dominație și aspirare a altor popoare, de reîmpărțire a lumii în zone de influență, iar pe de altă parte, afirmarea tot mai viguroasă a forțelor marii majorități a omenirii care se pronunță împotriva politicii imperialiste de dominație, pentru o politică nouă, de deplină egalitate între toate națiunile, de respectare a independenței fiecărui popor — ca o condiție de bază a întăririi cursului spre destindere, pace și dezarmare în întreaga lume. Aceasta este singura politică ce poate asigura fiecărei națiuni posibilitatea de a-și folosi mijloacele materiale, financiare și umane în direcția progresului economic și social, a bunăstării, singura politică ce poate permite lichidarea subdezvoltării, egalitatea între națiuni, pacea între popoare. Nu există o altă alternativă! Orice altă politică decît cea a destinderii și păcii, a egalității între națiuni este contrară intereselor și inesei vieții popoarelor, contrară cauzei socialismului și de aceea noi am respins-o întotdeauna și o vom respinge și în viitor cu toată hotărîrea! (Aplauze puternice, prelungite).

Vreau să afirm cu toată claritatea în fața plenarei Comitetului nostru Central, a întregului partid și popor că Declarația adoptată la Consfătuirea de la Moscova exprimă pe deplin această orientare pe care noi o considerăm justă și de aceea vom acționa cu toate forțele pentru realizarea ei. (Aplauze puternice, prelungite).

Așa cum am declarat și în

fața reprezentanților clasei muncitoare și ai celorlalte categorii sociale, a reprezentanților forțelor armate și Ministerului de Interne, numai semnarea unei declarații, oricît de bună ar fi ea, nu este suficientă. Odată cu semnarea Declarației se cere să se treacă la acțiuni practice ferme și consecvente pentru înlăturarea ei în viață.

În activitatea lor, Partidul Comunist Român, România socialistă au acționat cu fermitate — pentru înlăturarea securității, a dezarmării, au făcut și fac totul pentru a-și aduce contribuția la realizarea acestor deziderate vitale ale omenirii, răspunzînd astfel aspirațiilor de totdeauna ale socialismului și comunismului care încă de la apariție și-au făcut un titlu de onoare din salvarea omenirii nîlt de aspirarea socială și națională, cît și de război, din asigurarea păcii omenirii. În concordanță cu aceasta noi nu presupunim nici un efort pentru a întări solidaritatea cu toate țările socialiste, cu toate forțele progresiste, antiimperialiste, cu popoarele țărilor în curs de dezvoltare, ale țărilor nealiniate, cu toate statele și popoarele lumii pentru realizarea unei lumi fără arme, a unei lumi a păcii. Știm că nu este ușor să se realizeze acest deziderat, nu ne facem iluzii în acest sens. Nimeni nu trebuie să considere că lupta împotriva înarmărilor, pentru dezarmare, și în primul rînd pentru dezarmare nucleară, pentru pace, este și va fi o luptă ușoară. Dimpotrivă, se cer eforturi mari, susținute, o luptă învenșă în această direcție. De aceea este necesar să întărim solidaritatea și colaborarea, arătînd clar în fața tuturor popoarelor pericolul pe care îl prezintă cursa înarmărilor. Să spunem răspicat popoarelor că și în puterea lor să împiedice un nou război, să asigure pacea! Noi avem deplină încredere în forța unită a popoarelor și sîntem convinși că indiferent de greutățile ce vor apare, ele vor ști să acționeze în așa fel încît să respingă politica imperialistă de dominație și dictat, să impună relații noi de egalitate, să asigure pacea în întreaga lume. (Aplauze puternice, prelungite).

Bazindu-ne tocmai pe această încredere nestrămutată în forța maselor populare, a po-

(Continuare în pag. a III-a)

HOTĂRÎREA

Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la activitatea delegației Republicii Socialiste România la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia, care a avut loc la Moscova

Luînd cunoștință de informarea cu privire la lucrările recente Consfătuiri a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia, Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român aprobă în întregime și în modul cel mai unanim activitatea desfășurată de delegația română, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. Activitatea și poziția exprimată la această Consfătuire de tovarășul Nicolae Ceaușescu reflectă politica partidului și statului nostru în problemele majore cu care este confruntată omenirea, corespund întru totul aspirațiilor și intereselor

fundamentale ale tuturor cetățenilor patriei, fără deosebire de naționalitate, idealurilor independenței și suveranității naționale, cauzei socialismului, colaborării și păcii în întreaga lume. Comitetul Central dă o înaltă apreciere clarității și fermității cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat poziția principială a partidului nostru, a promovat orientările de bază ale României socialiste în problemele dezbătute, considerînd activitatea desfășurată la această consfătuire ca un exemplu de imbinare strălucită și principialității comuniste și spiritului de înaltă răspundere față de destinele țării, de cauza socialismului și păcii în lume, de promovare consecventă în viață a hotărîrilor Con-

gresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a prevederilor Programului P.C.R., o strălucită pildă de plină devotație a intereselor supreme ale poporului român. Plenara subliniază cu îndreptățită satisfacție adeziunea deplină a maselor largi populare, a întregului nostru popor, față de politica externă a partidului și statului, de activitatea delegației române, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia. Recentele întîlniri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu cu reprezentanții clasei muncitoare, țărănimii, intelectualiții, tineretului, ai armatei și altor categorii de oameni ai muncii constituie o expresie

grăitoare a interesului legitim pe care îl manifestă întregul nostru popor față de destinele patriei, a spiritului de responsabilitate socială al oamenilor muncii, a hotărîrii maselor populare de a înlătură neabătut politica partidului, a participării lor active la opera de conducere a societății noastre socialiste, a unității și coeziunii de nezdruccinat a celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Apreciînd că Declarația statelor participante la Tratatul de la Varșovia și principiile înscrise în ea corespund pe deplin situației internaționale actuale, orientării de bază de

a se acționa în continuare cu hotărîre și energie pentru destindere, pentru colaborare, securitate și pace, plenara aprobă semnarea acesteia de către secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, subliniind totodată contribuția partidului nostru la elaborarea acestui document.

Relevînd justetea acestei Declarații, Partidul Comunist Român, Guvernul Republicii Socialiste România vor acționa și vor face totul în strînsă colaborare cu țările socialiste participante la Tratatul de la Varșovia, cu celelalte țări socialiste, cu celelalte state europene, cu forțele populare progresiste, democratice și antiimperialiste, pentru a în-

făptui prevederile acestei Declarații. Analizînd raportul de forțe pe plan internațional, plenara reafirmă aprecierea confirmată de viață a partidului nostru și temeinicia punctului de vedere lucid și realist exprimat la consfătuirea de tovarășul Nicolae Ceaușescu că, în actuala situație internațională, nu există pericolul iminent al unui război mondial. În confruntarea gigantică pe plan mondial între cele două tendințe diametral opuse — pe de o parte, afirmarea tot mai puternică a voinței țărilor socialiste, a tuturor popoarelor lumii de a pune capăt politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, de dominație și dictat, de a se dezvolta liber și independent și, pe de altă parte, accentuarea con-

(Continuare în pag. a III-a)

CUVINTAREA TOVARASULUI NICOLAE CEAUSESCU

(Urmare din pag. 1)



poarelor din țările noastre și din întreaga lume, am considerat și considerăm că trebuie să primim cu încredere viitorul, cu convingerea că lupta pentru destindere și pace va putea obține victoria și cu hotărârea de a face totul pentru aceasta! (Aplauze puternice). De la aceste considerente pornesc și concluziile noastre așteptate cu privire la intensificarea activității politice și diplomatice, a activității de masă, în țară și pe plan internațional, cât și în privința măsurilor ce trebuie adoptate pentru a face față oricăror împrejurări.

Fără îndoială, ar fi o mare greșală dacă nu am ține seama de faptul că pînă la înfăptuirea dezarmării, pînă la realizarea unei păci trainice, trebuie să ne preocupăm permanent — atât noi cât și celelalte țări socialiste, toate popoarele care doresc să-și apere independența și suveranitatea — de asigurarea capacității de apărare, pentru a putea face față, în orice moment, oricărei agresiuni imperialiste, oricărei încercări de a pune în pericol cuceririle revoluționare ale poporului nostru, ale popoarelor socialiste, de a atenta la viața liberă pe care și-o edifică poporul român sub conducerea Partidului comunist.

Comitetul nostru Central, Marea Adunare Națională, celelalte organe de partid și de stat au toată responsabilitatea și își asumă această răspundere, de a asigura munca pasnică, independentă, constructivă a socialismului, suveranitatea României! (Aplauze puternice, prelungite).

Nu ne gândim, deci, să renunțăm, nici un moment, la preocuparea de a asigura capacitatea de luptă a poporului, a armatei noastre. Acționăm și vom acționa în continuare cu toată răspunderea pentru ca armata noastră, întregul popor, să-și poată îndrepta fața de patrie, față de socialism. Doresc să reafirm cu toată claritatea și în fața Comitetului Central poziția partidului și statului nostru că, în cazul unei agresiuni în Europa împotriva vreunei țări membre ale Tratatului de la Varșovia, ne vom îndeplini obligațiile pe care ni le-am asumat prin acest Pact, precum și prin pactele de asistență mutuală bilaterală, în conformitate cu prevederile respective. Desigur, ne pronunțăm și vom face totul pentru ca pactele militare — atât N.A.T.O. cât și Pactul de la Varșovia — să fie cât mai repede desființate, pentru că avem convingerea fermă că nu pactele militare asigură independența, suveranitatea și pacea, ci, dimpotrivă, ele nu fac decât să

mențină starea de încordare. Cu cât vor dispărea mai repede pactele militare, cu atât se va accelera cursul destinderii, se vor îmbunătăți perspectivele realizării păcii în întreaga lume. (Aplauze puternice, prelungite).

Desigur, înțelegem că problemele nu pot fi rezolvate unilateral, că desființarea celor două pacte trebuie făcută concomitent. Măsurile ce se iau trebuie să aibă în vedere menținerea unui raport de forțe echilibrat, a garanției apărării independente, posibilitatea de a răspunde oricărei agresiuni. Noi considerăm că, în actualile împrejurări, există un echilibru de forțe suficient, că mijloacele de care dispunem — atât Pactul de la Varșovia, cât și N.A.T.O., precum și alte țări — sînt cu mult peste ce e necesar. Am mai declarat și zilele trecute că aceste mijloace pot distruge de câteva ori întreaga omenire.

Atunci, pe drept cuvînt, se pune întrebarea: trebuie oare să mergem pe linia de a produce noi mijloace de distrugere, de a realiza un echilibru al intensității înarmării, sau de a menține mai înți situația existentă și apoi de a realiza un echilibru prin diminuarea înarmărilor și reducerea cheltuielilor militare? Evident, este în interesul tuturor popoarelor să mergem nu pe calea intensificării înarmărilor, ci pe calea diminuării lor, a realizării unui echilibru și unui raport de forțe prin reducerea continuă a înarmărilor și armamentelor, a cheltuielilor militare, prin trecerea fermă la măsuri de dezarmare generală și, în primul rînd, de dezarmare nucleară — începînd cu marile puteri. Această problemă este, de altfel, exprimată clar și în Declarația pe care am semnat-o în comun. (Aplauze puternice, prelungite).

Pornind de la aceste considerente noi apreciem că, avînd toată grija pentru a păstra capacitatea de apărare și de luptă a armatei noastre, nu trebuie să mergem pe calea alocării de sume suplimentare pentru înarmare. Prevederile actuale sînt suficiente și trebuie să facem totul pentru a se ajunge în cel mai scurt timp la măsuri de reducere a cheltuielilor militare și înarmărilor. Tocmai pornind de la aceasta, sîntem printre primii — dacă nu chiar primii — care am condamnat hotărârea N.A.T.O. din luna mai cu privire la alocarea de noi sume pentru înarmare. Considerăm că aceasta nu trebuie să ne determine să alocăm, la rîndul nostru, sume suplimentare pentru înarmare, ci, dimpotrivă, să intensificăm lupta pentru a determina țările N.A.T.O. să revină asupra hotărîrii luate, trecîndu-se la opoziția cursului înarmării.

Fiecăruia dintre noi îi este, cred, evident faptul că orice alocare suplimentară de venit național pentru înarmare nu se poate face decît pe seama reducerii alocărilor pentru dezvoltare și, în același timp, a prevederilor pentru ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului. Ar fi just să mergem pe această cale? Este aceasta o necesitate determinată de situația internațională actuală? Nu există decît un răspuns — acela că nu este just să mergem pe această cale, că situația internațională nu ne îndreptățește cu nimic să acționăm în această direcție.

În întîlnirile cu oamenii muncii am menționat — de altfel pentru Comitetul Central cred că nici nu e necesar să mai repet acest lucru — că, cu cît vom dezvolta mai mult economia noastră națională, cu cît vom obține succese

mai mari în înfăptuirea Programului elaborat de Congresul al XI-lea privind creșterea forțelor de producție și ridicarea gradului de civilizație și bunăstare a poporului, cu atât mai mult se va întări capacitatea de luptă și de apărare a întregului nostru popor. Dacă, din păcate, va trebui să luăm arma în mîna, vom avea deplina garanție că armata noastră, întregul popor vor lupta cu hotărârea fermă de a-și apăra cuceririle revoluționare, independența, suveranitatea, de a-și îndeplini angajamentele internaționale luate, dînd o ripostă hotărîtă oricărei agresiuni, făcînd totul pentru înfrîngerea agresorilor. (Aplauze puternice, prelungite).

Dar, de ce să nu spunem, tovarășii, relațiile noastre cu toate țările vecine, cu statele din această parte a Europei sînt foarte bune. Și aceste țări sînt preocupate de reducerea cursului înarmărilor și doresc să extindă colaborarea în vederea dezvoltării economice. Nici țări ca Grecia și Turcia nu sînt preocupate de intensificarea înarmărilor. De ce oare ar trebui să mergem noi pe o asemenea cale și să nu acționăm pentru întărirea colaborării și prieteniei, întărind astfel garanția că nu vor avea loc nici un fel de ciocniri militare? Practic, cu toate țările din Europa — mai refer la cele care nu fac parte din Pactul de la Varșovia — avem relații bune. Avem raporturi bune cu toate țările membre ale N.A.T.O., cu unele chiar foarte bune. Avem acorduri și tratate economice de colaborare, de lungă durată, cu numeroase state. În toate întîlnirile și discuțiile pe care le-am avut cu conducătorii statelor am constatat aceeași preocupare, de a găsi căile de destindere, de reducere a cheltuielilor mi-

litare. Atunci, care ar fi oare rațiunea să sporim înarmările, diminuînd astfel posibilitățile de dezvoltare economică și de creștere a bunăstării? A alocă noi resurse pentru producerea armamentelor ar însemna, pînă la urmă, să dînuim altă construcție socialiste, cît și cursului destinderii și păcii. Acestea sînt rațiunile care și pornesc derivatele de la care am considerat că în momentul de față nu este necesară alocarea de sume noi în scopul înarmării. De altfel, așa cum am menționat, Declarația pe care am semnat-o în unanimitate la Consfătuirea de la Moscova pornește tocmai de la necesitatea promovării ferme a poliției de destindere, de dezarmare și pace. În nici un fel acest document politic, adoptat în deplină unanimitate, nu poate determina adoptarea unor măsuri de intensificare a cheltuielilor militare. Iată de ce am considerat necesar să lămurim partidul, poporul nostru, că nu există nici un motiv de îngrijorare. Nu ne gândim să alocăm noi mijloace pentru înarmare, dimpotrivă, vom continua politica de dezvoltare economică-socială, de înfăptuire a Programului elaborat de Congresul al XI-lea, de ridicare a bunăstării întregului nostru popor! (Aplauze puternice, îndelungate).

Am considerat necesar să prezentăm în fața Comitetului Central și problemele de ordin militar. În Comunicatul Consfătuirii de la Moscova se arată că s-au discutat asemenea probleme. Comitetul Central este acela care trebuie să hotărască asupra acestor probleme fundamentale ale relațiilor dintre țările socialiste. Aceste probleme sînt, de asemenea, de competența Marii Adunări Naționale. Așa cum am declarat și la în-

țîlnirile cu oamenii muncii, doresc să spun cu toată claritatea și în fața plenei Comitetului Central, că nimeni nu poate pune semnătura pe documente care angajează statul nostru, armata noastră, decît în conformitate cu prevederile Constituției, cu Legea Apărării, cu legea țării. Nici secretarul general, nici președintele țării, nici comandanții supremi, și nimeni altcineva nu poate semna documente sau angajamente în numele țării, decît numai în conformitate cu Constituția țării, cu legea statului! Așa vom proceda întotdeauna! (Aplauze puternice, prelungite). Este de înțeles că numai organele statutare, numai organele supreme de partid și de stat, Marea Adunare Națională și, pînă la urmă, numai prin consultarea și voința întregului popor, se pot asuma angajamente care interesează viitorul, viața întregului nostru popor.

Desigur, tovarășii, problemele privind cheltuielile militare sînt clare, nu are rost să mai insist asupra lor. Sînt însă și alte probleme militare importante, față de care, de asemenea, nu ne putem angaja decît în conformitate cu angajamentele asumate și cu legea țării noastre. Aceste probleme țîn nemijlocit de suveranitatea directă și răspunderea exclusivă a fiecărui partid și guvern. Este vorba de colaborarea între armatele țărilor participante la Tratatul de la Varșovia, de principiile pe baza cărora trebuie să se desfășoare această colaborare, în spiritul prevederilor Tratatului și al relațiilor dintre toate țările socialiste. Noi apreciem că relațiile dintre armatele țărilor socialiste membre ale Pactului de la Varșovia trebuie să fie așezate pe principii de deplină egalitate. Numai în măsura în

care fiecare armată națională va simți că se bucură de sprijinul propriului popor și se va pregăti în strînsă legătură cu poporul, își va îndeplini cele mai bune condiții obligatorii, atât naționale cît și internaționale. Noi sîntem ferm hotărîți să ne îndeplinim aceste obligații, deși facem totul pentru a nu fi nevoie să luptăm, pentru a asigura pacea. Dar, dacă va trebui, vom fi să luptăm! Dar vom face aceasta nu primind ordine din altă parte; vom acționa numai cu deplina cunoștință a poporului, cu aprobarea deplină a poporului și numai pe baza hotărîrilor adoptate de organele supreme de partid și de stat din țara noastră. (Aplauze puternice).

Nu pot să nu remarc, cu multă satisfacție, unanimitatea cu care plinara Comitetului nostru Central a aprobat această poziție pe care am adoptat-o la Moscova, hotărîrea noastră de a face totul pentru pace, pentru destindere, pentru dezvoltarea relațiilor dintre țările socialiste pe baza deplinei egalități — atât în domeniul politic, economic cît și militar — spre a oferi lumii un model nou de relații, un model de felul în care țările ce construiesc noua ordine socială concurează între ele pentru victoria socialismului, pentru pace, pentru destindere internațională. (Aplauze puternice).

Am fost tot timpul pe deplin convins, am știut întotdeauna că întregul nostru Comitet Central, întregul partid și întregul popor se situează ferm pe această poziție. De aceea nu am avut nici un fel de rețineri în a afirma cu toată claritatea această politică. Ea corespunde pe deplin felului în care înțeleg relațiile între țările socialiste — și doresc să spun în fața Comitetului Central că în nici o

împrejurare nu voi pune vreodată semnătura pe vreun document care să știrbească independența României, a armatei sale! (Aplauze puternice și se scandează: „Ceaulescu-P.C.R.”).

Dacă sîntem unanim de acord cu Declarația care s-a semnat la Moscova, cu intensificarea luptei pentru destindere și pentru pace, cu faptul că întărirea capacității de apărare și de luptă a patriei necesită înfăptuirea Programului elaborat de Congresul al XI-lea, apoi este necesar să tragem de aici și concluziile corespunzătoare pentru activitatea noastră viitoare. Nu este suficientă numai aprobarea pozițiilor și documentelor adoptate la Moscova; se impune să acționăm tot mai intens pentru înfăptuirea planului cincinal, a măsurilor de dezvoltare economică și socială a țării, de afirmare a științei și înflorire a culturii, de ridicare a gradului de civilizație și a nivelului de trai al poporului nostru, pentru triumful societății socialiste multilaterale dezvoltate în România. În felul acesta vom demonstra că răspundem pe deplin încrederei poporului care ne-a investit cu răspunderea de a-l conduce destinele spre bunăstare, fericire și pace. Vom demonstra că între vorbe și fapte noastre nu există nici o deosebire, că nu cunoaștem nimic mai presus decît cauza socialismului, independenței poporului, păcii în întreaga lume. (Aplauze puternice, îndelungate).

În încheiere, aș dori să-mi exprim deplina convingere că unanimitatea în care s-au desfășurat lucrările plinerei Comitetului nostru Central, unanimitatea hotărîrilor adoptate, va determina o activitate susținută din partea fiecărui membru al Comitetului Central, din partea întregului partid și întregului popor. Vom demonstra astfel voința fermă a națiunii noastre ca, sub conducerea Partidului Comunist Român, să meargă tot mai ferm, victorios, înainte, pe calea socialismului, să întărească colaborarea cu țările socialiste, cu toate forțele ce se pronunță pentru independență și pace, pentru victoria cauzei păcii și realizarea unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră. (Aplauze puternice, prelungite).

Vă urez, dragi tovarășii, mult succes în activitatea dumneavoastră, multă sănătate și fericire! (Aplauze puternice, îndelungate. Toți cei prezenți în sală se ridică în picioare și ovacionează, într-o atmosferă de puternic entuziasm și unitate, pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu).

HOTĂRÎREA Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român

(Urmare din pag. 1)

nală — aceasta este sarcina primordială a tuturor forțelor ce poartă răspunderea pentru prezentul și viitorul unanimității.

Plinara Comitetului Central readfirmă hotărîrea fermă a României de a acționa neabătut pentru aplicarea integrală în viața a angajamentelor asumate de statele participante la Conferința general-europeană prin Actul final de la Helsinki, pentru adoptarea cît mai curînd a unor măsuri practice, eficiente, de dezangajare militară și dezarmare pe continent. În acest scop se impune să se acționeze consecvent, în spirit constructiv, pentru presăritarea temeinică a reuniunii de la Madrid, din anul 1980 a statelor participante la Conferința general-europeană, astfel ca această reuniune să ducă la adoptarea unor măsuri concrete de dezvoltare a colaborării dintre toate statele participante, să pună un accent deosebit pe soluționarea problemelor militare ale securității europene.

Plinara Comitetului Central readfirmă actualitatea propunerilor prezentate de partidul nostru privind înghetarea neîntîriată și trecerea ulterioară la reducerea cheltuielilor militare și a armamentelor, începînd cu statele mai puternic înarmate; asumarea de către toate statele a angajamentului de a nu amplasa noi trupe și armamente pe teritoriile altor țări și de a trece la reducerea și retragerea totală a celor existente, pînă la lichidarea tuturor bazelor militare, în primul rînd a celor nucleare de pe teritorii străine; reducerea și încetarea tuturor manevrelor militare, îndosebi a celor care participă la exerciții de mare scară și a oricăror demonstrații de forță în apropierea frontierelor altor sta-

te; încheierea unui Tratat general-european de renunțare la forță și la amenințarea cu forța, la care să ia parte toate statele participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa.

Plinara readfirmă poziția fermă a partidului și statului nostru privind căreia o importanță hotărîtoare pentru pacea și colaborarea internațională are lichidarea scîndărilor omenirii în blocuri militare, desființarea concomitentă a Tratatului Nord-Atlantic și a Tratatului de la Varșovia. Spre a asigura securitatea tuturor statelor este esențial să se urmărească realizarea unui echilibru mondial nu prin întărirea blocurilor militare, prin escaladarea înarmărilor, ci prin reducerea treptată a activității lor militare, a efectivelor și armamentelor, în vederea creării condițiilor pentru desființarea blocurilor militare. De aceea, partidul nostru dezaproabă cu toată fermitatea hotărîrile adoptate de Consiliul Tratatului Nord-Atlantic la sesiunea de la Washington din acest an. Plinara consideră necesar ca țările socialiste, celelalte state, conducătorii țărilor și guvernelor, masele populare de pretutindeni, forțele progresiste și democratice să facă totul pentru a determina să se revină asupra acestor hotărîri, să nu se admită escaladarea cursului înarmărilor, sporirea cheltuielilor militare, acumularea de noi stockuri de armament, care aruncă noi poze pe umerii celor ce muncesc, creează noi pericole pentru pacea și securitatea popoarelor, pentru progresul și viitorul omenirii.

Plinara își însușește pe deplin punctul de vedere exprimat de secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, potrivit

căruia actuala situație internațională nu reclamă luarea de măsuri militare excepționale, nu face necesară sporirea cheltuielilor militare pe teritoriile naționale și prevederile stabilite anterior. O polișcă de spornire excesivă a cheltuielilor militare nu poate să nu afecteze capacitatea țărilor noastre de a rezolva problemele majore ale construcției socialismului și comunismului, ale dezvoltării economice-sociale și ale ridicării nivelului de trai al celorlalte C.C.C.

Plinara C.C.C. al P.C.R. subliniază din nou că atât timp cît vor exista sursele de încordare, de conflicte militare, concentrare masivă de trupe și armamente, inclusiv cele nucleare, cît va exista politica imperialistă de forță și agresiune, este necesară întărirea continuă a capacității de apărare a țării, pentru a putea face față în orice împrejurări oricărei atente la cuceririle revoluționare ale țării noastre, ale celorlalte țări socialiste, la independența și suveranitatea națională. Readfirmă hotărîrea Partidului Comunist Român, a Guvernului Republicii Socialiste România de a face totul pentru a asigura capacitatea de apărare a patriei, pregătirea de luptă a armatei naționale, planarea precizie a cheltuielilor militare trebuie să aibă în continuare un caracter rațional, rezonabil, să nu împovăreze populația, economia națională. În acest spirit, plinara consideră că nu este necesar să se aloce mijloace materiale suplimentare pentru nevoile militare față de cele prevăzute în planul național unic de dezvoltare economică-socială a țării și în bugetul de stat. Alocarea fondurilor stabilite pentru nevoile militare, partidul și guvernul sînt ferm hotărîți să asigure condițiile necesare pentru dezvoltarea în ritm

sustinut a industriei și agriculturii, a științei și culturii, pentru propășirea economică-socială a tuturor județelor țării, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai al întregului popor.

Comitetul Central consideră că țara noastră trebuie să-și concentreze eforturile spre soluționarea problemelor fundamentale ale dezvoltării în ritm susținut a economiei naționale, învățămîntului, științei și culturii, a problemelor privind condițiile de muncă și de viață ale oamenilor, inclusiv ale dezvoltării continue a democrației socialiste, ale perfecționării conducerii societății pe baze științifice — asigurînd progresul de ansamblu al întregii țări.

Plinara hotărîște ca în continuare eforturile principale ale partidului și guvernului, ale întregului nostru popor să fie concentrate spre întărirea și modernizarea bazei tehnico-materiale a socialismului. Și în viitor, pe primul plan al preocupărilor clasei noastre muncitoare, țărînimii, intelectualiții, ale tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, se va situa dezvoltarea susținută a forțelor de producție, creșterea viguroasă a avuției naționale, înfăptuirea neabătută a Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Comitetul Central împărtășește pe deplin convingerea exprimată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la întîlnirile sale recente cu reprezentanți ai diferitelor categorii de oameni ai muncii, după care, cu cît vor fi mai mari succesele pe care le vom obține în dezvoltarea industriei și agriculturii, a întregii economii naționale, în înflorirea științei, culturii, învățămîntului, în creșterea

bunăstării întregului popor și a conștiinței sale socialiste, revoluționare, cu atât poporul va lupta mai ferm pentru a apăra orinduirea socialistă, va înfrînge mai ușor orice agresiune imperialistă, pe oricine va încerca să se atîngă de cuceririle sale revoluționare, de libertatea, independența și suveranitatea patriei.

Plinara Comitetului Central aprobă în unanimitate poziția clară, principială, exprimată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în legătură cu unele probleme militare ale Tratatului de la Varșovia, faptul că nu s-a declarat de acord cu adoptarea de măsuri care nu au fost convenite între toate statele membre, așa cum prevede Tratatul.

Plinara subliniază că, atîta timp cît se mențin blocurile militare, pericolul unei agresiuni imperialiste, România, ca participant la Tratatul de la Varșovia, de prietenie, colaborare și asistență mutuală, va dezvoltă în continuare colaborarea cu celelalte țări membre, fiind hotărîtă să-și respecte întru totul angajamentele asumate prin Tratat și să pună acordurile bilaterale în cazul unei agresiuni imperialiste în Europa împotriva țărilor socialiste. România dezvoltă, totodată, relații de prietenie și colaborare cu armatele celorlalte țări socialiste, ale altor state prietene, avînd convingerea că aceasta servește intereselor popoarelor noastre, cauzei colaborării internaționale, progresului, democrației și păcii în lume.

În legătură cu aceasta, Plinara Comitetului Central consideră necesar să reafirme poziția partidului nostru, potrivit căreia baza colaborării militare dintre statele socialiste trebuie să se situeze necondiționat pe principii de înțelegere și înțelegere reciprocă, în înflorirea științei, culturii, învățămîntului, în creșterea

iar conducerea armatei naționale, atît în timp de pace, cît și în timp de război, este atributul inalienabil al forurilor supreme de conducere din fiecare țară, al partidului, guvernului, parlamentului, al poporului fiecărei țări. În acest context, plinara readfirmă că forțele armate ale României nu vor fi niciodată angajate în luptă decît pe baza hotărîrilor organelor supreme de conducere ale partidului și statului nostru, ale comandantului suprem al armatei — secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Conducerea armatei naționale constituie una din laturile principale ale exercitării suveranității naționale și, totodată, o cerință esențială pentru întărirea colaborării, prieteniei și frăției de luptă a armatelor țărilor socialiste, atît în timp de pace, cît și de război. În legătură cu aceasta, plinara subliniază că problemele privind colaborarea dintre armatele naționale trebuie reglementate pe bază de acorduri și tratate, în spiritul principiilor relațiilor dintre statele socialiste, al dreptului inalienabil al fiecărui stat de a hotărî de sine stătător, fără vreun amestec din afară, în problemele politice interne și internaționale, inclusiv în problemele apărării naționale.

Realizînd între armatele lor raporturi, bazate pe aceste norme și principii, țările socialiste vor putea oferi și pe plan militar un exemplu pentru celelalte popoare, vor contribui la afirmarea în lume a principiilor noi, democratice de colaborare între state.

Constătinîd cu profundă satisfacție că viața a confirmat pe deplin justetea poliției externe a partidului și statului, Plinara Comitetului Central hotărîște ca organele de partid și de stat să organizeze de

masă și obștești să acționeze și în viitor neabătut pentru întărirea și extinderea colaborării economice, politice, științifice, tehnice, culturale, militare și ale planului cu țările socialiste membre ale C.A.E.R., cu statele participante la Tratatul de la Varșovia, cu toate țările socialiste, să dezvolte relațiile cu țările în curs de dezvoltare, cu țările nealiate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orinduire socială. La baza relațiilor sociale internaționale, România situează cu toată consecvența respectarea principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc.

Partidul Comunist Român va milita și în viitor cu toată fermitatea pentru înfăptuirea securității, colaborării și păcii în Europa și în lume, renunțarea la folosirea forței sau amenințării cu forța în relațiile internaționale, pentru reglementarea pasnică pe calea tratatelor a tuturor problemelor litigioase dintre state, pentru trecerea la măsuri concrete în domeniul dezarmării, în primul rînd la dezarmarea nucleară.

Partidul Comunist Român, Guvernul Republicii Socialiste România vor acționa neabătut pentru lichidarea subdezvoltării și furtirea unei noi ordini economice mondiale, bazată pe deplina egalitate și echitate, care să deschidă calea progresului mai rapid al țărilor rămase în urmă, să asigure dezvoltarea economică a tuturor țărilor lumii.

Partidul Comunist Român va milita și în viitor cu toată fermitatea pentru lichidarea ultimelor rămășițe ale colonialismului, împotriva oricărei forme de dominație și aspirare imperialistă, neocolonialistă, pentru afirmarea și înfăptuirea dreptului tuturor popoarelor

de a se dezvolta nestîngerit, fără nici un amestec din afară, potrivit voinței și auzințelor lor.

Plinara Comitetului Central readfirmă hotărîrea Partidului Comunist Român de a întări prietenia și solidaritatea internațională și de a dezvoltă colaborarea cu partidele comuniste și muncitorești din întreaga lume, cu mișcările de eliberare națională, de a intensifica dialogul rodnic și concurența cu partidele socialiste și social-democrate, cu partidele de guvernămînt din țările în curs de dezvoltare, cu alte partide și organizații progresiste și democratice, inclusiv religioase, cu toate mișcările sociale care se pronunță pentru o politică de pace și concurență, pentru întărirea destinderii, încetarea cursului înarmărilor, pentru cauza colaborării și păcii internaționale.

Comitetul Central își exprimă convingerea că clasa muncitoare, țărînimia, intelectualiții, oamenii muncii din patria noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități — înțelegînd că felul final și rațiunea supremă a întregii activități a partidului nostru constau în ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor, vor munci cu pasiune, hărnicie și pricepere, vor face totul pentru îndeplinirea în mod exemplar a planului pe acest an, pe anul 1979 și întregul cincinal, a Programului elaborat de Congresul al XI-lea de dezvoltare în ritm înalt a economiei naționale, pentru transpunerea în viață a întregii politici interne și externe a partidului nostru, pentru progresul și prosperitatea României socialiste, pentru fericirea poporului, pentru progres social și pace în lume.

de peste hotare

STIRI, NOTE, COMENTARII

Adevărată democrație și unanimitate autentică

sint incompatibile cu inegalitățile economice, sociale și politice

INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMÂN ÎN COMITETUL PENTRU PROBLEME SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE AL ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — În Comitetul pentru probleme sociale, umanitare și culturale al Adunării Generale a O.N.U. au loc dezbateri în legătură cu punctul privind căile și metodele pentru exercitarea efectivă a drepturilor omului.

Reprezentantul român, ambasadorul Constantin Filitan, a arătat în cuvântul său că din Cartă rezultă fără nici un echivoc că Organizația Națiunilor Unite îi revine rolul de a constitui un centru de armonizare a acțiunilor întreprinse de diferitele țări ale lumii, iar rolul primordial în promovarea, garantarea și înfăptuirea drepturilor fundamentale ale omului revine statelor.

Referindu-se la experiența României în acest domeniu, vorbitorul a arătat că în concepția țării noastre drepturile omului se pot manifesta pe deplin numai în condițiile unor eforturi susținute de dezvoltare economică și socială, prin existența pentru toți oamenii a posibilităților de a se bucura integral de realizările obținute prin munca lor comună, de a duce o viață liberă și demnă.

Evind că democrație și unanimitate autentică sunt incompatibile cu inegalitățile economice, sociale și politice, cu practicile discriminatorii pe motive naționale sau de rasă.

Realitățile lumii de astăzi reclamă întregirea eforturilor de promovare a drepturilor omului în cadrul problemelor majore care este confruntată în prezent omenirea, de a căror rezolvare este condiționată realizarea universală a drepturilor și libertăților fundamentale salvagardarea păcii și securității internaționale.

Rezoluție U.N.E.S.C.O. PARIS 29 (Agerpres). — În cadrul celei de-a XX-a sesiuni a U.N.E.S.C.O., desfășurată recent la Paris, a fost adoptată o rezoluție privind dezvoltarea economică și socială a țărilor în curs de dezvoltare, care are relații cu U.N.E.S.C.O. să întreprindă măsuri pentru a exclude imediat filiațele, secțiile sau elementele ce au legături cu clica lui Cian din Taiwan care uzurpă numele Chinei și să rupă toate relațiile cu această clica — relevă agenția China Nouă.

Reafirmând poziția de principiu a Chinei în legătură cu Taiwanul, delegatul chinez a declarat în cea de-a cincea sesiune a Conferinței: „Cu toate acestea noi nu sintem împotriva participării, în cadrul unor conferințe științifice și tehnice sau academice internaționale guvernamentale, a unor oameni de știință din provincia Taiwan în calitate de persoane particulare”.

„Doresc să asigur clasa noastră muncitoare, întregul popor, că nu avem și nu vom avea țel mai înalt decît lupta pentru pace, pentru dreptul fiecărui popor de a se dezvolta în mod liber, fără teama vreunei agresiuni!”

NICOLAE CEAUȘESCU

Trăsătură definitorie a lumii contemporane, lupta pentru afirmarea independenței a popoarelor polarizează, prin urmasă, în iriurire asupra fenomenelor internaționale, în interes vast unanimitate, o solidaritate largă pe toate meridianele Terrei. O elocvență concretizată a acestei direcții o constituie, fără îndoială, creșterea continuă a numărului de țări independente.

Parcurgînd filele istoriei ultimului secol, spre exemplu, hărțile politice evidențiază mutațiile profunde intervenite: de la cîteva imperii care dominau cea mai mare parte a globului, la fenomenul de esență revoluționară, al apariției zeilor de state independente noi. Procesul spre independență, spre curățirea drepturilor inalienabile ale fiecărui popor de a dispune de propria soartă în mod suveran, liber, fără nici un amestec străin în toate problemele vieții, ale viitorului, cunoaște, așa cum este firesc, noi accente, tendințe, caracteristici proprii în lumea complexă a zilelor noastre.

Afirmarea independenței este un proces obiectiv care anapă și se intensifică pe măsura trecerii societății omenesci la treptele superioare de dezvoltare socio-economică. Din acest punct de vedere, cum este și firesc, epoca noastră, de trecere de la ordinea capitalistă la cea socialistă — orînduirea cea mai avansată și mai echilibrată pe care a cunoscut-o omenirea — are ca dominantă manifestarea la cel mai înalt grad a hotărîrii popoarelor de a-și decide de sine stătător destinele. În noile condiții, ale schimbărilor adînci produse în raporturile dintre țări, cînd popoarele sînt tot mai conștiente de rolul care îl au ca fîrtoare ale istoriei, idealurile nobile ale luptei pentru independență, libertate și progres economic și social — idealuri ce au avut generații de militanți democrați, revoluționari, socialiști și comuniști — aprînd noi și în creștere speranțe pretutîndu în lume. Marile succese dobîndite pe acest drum sînt garanții certe ale victoriei finale a cauzelor drepte a popoarelor. „Voința lor — spunea tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la recenta întîlnire cu reprezentanții ai țărînilor, intelectualiții și tineretului —

Manifestări dedicate aniversării formării statului național unitar român

Cu prilejul aniversării a șase decenii de la formarea statului național unitar român, în numeroase țări ale lumii au fost organizate manifestări care să evidențieze semnurile reliefării împlinirii poporului român în anii edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate, pe calea libertății, independenței și progresului.

În Italia, la Academia di Romaniaia Neofisare, s-a desfășurat timp de trei zile lucrările unui coleciv român-italian. Au participat prof. dr. Tullia Carotoni, vicepreședintele Senatului Italiei, deputați și senatori, cadre didactice universitare, oameni de artă și cultură.

Rectorul Universității din Roma, prof. dr. Antonio Ruberti, a vorbit, cu acest prilej, despre semnificația istorică a evenimentului de acum 60 de ani. El a relevat, de asemenea, poziția activă a României, contribuția recunoscută a președintelui Nicolae Ceaușescu la afirmarea unui spirit nou, democratic, în relațiile internaționale.

Ambasadorul țării noastre, Ion Mărgineanu, a primit la rândul său, despre înfăptuirile poporului român în anii socialismului.

Sub înaltul patronaj al Ministerului Culturii din Marea Britanie a avut loc lansarea unei expoziții de fotografii și de carte românească, înfățișînd realizările obținute de poporul român și frumusețea patriei noastre. Sînt expuse operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum și numeroase volume consacrate istoriei, sistemului

social-politic și dezvoltării economice a țării noastre. La vernisaj au participat miniștrii de stat însoțit de membrii guvernului marocan, reprezentanți ai partidelor politice.

În Japonia, la Centrul Internațional Kanagawa din Yokohama a avut loc o manifestare culturală în cadrul căreia a fost inaugurată expoziția de fotografii „România — prezent și trecut”, în cuvîntul de deschidere, Hitoshi Takemura, directorul centrului, s-a referit la activitatea prestigioasă a președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, subliniind marile sale merite în promovarea unei politici de respectare a independenței și suveranității fiecărui stat, contribuția sa la rezolvarea problemelor majore ale lumii contemporane.

Ambasadorul României în Japonia, Radu Bogdan, a vorbit pe larg despre procesul istoric de fîurire a statului național unitar român, cald urînd de sănătate și prosperitate poporului român.

În cursul primirii, din partea tovarășului Janos Kadar au fost transmise un călduros salut și cele mai bune urări de sănătate și prosperitate tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise tovarășului Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., calde urări de sănătate și prosperitate poporului român.

Cu același prilej, din partea tovarășului Janos Kadar au fost transmise un călduros salut și cele mai bune urări de sănătate și prosperitate tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise tovarășului Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., calde urări de sănătate și prosperitate poporului român.

La Universitatea „Sorbonne Nouvelle” din Paris, sub egida Departamentului de Ităliană și română, a vorbit tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele de la 1 Decembrie 1918.

La Universitatea „Sorbonne Nouvelle” din Paris, sub egida Departamentului de Ităliană și română, a vorbit tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele de la 1 Decembrie 1918.

La Universitatea „Sorbonne Nouvelle” din Paris, sub egida Departamentului de Ităliană și română, a vorbit tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele de la 1 Decembrie 1918.

La Universitatea „Sorbonne Nouvelle” din Paris, sub egida Departamentului de Ităliană și română, a vorbit tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele de la 1 Decembrie 1918.

La Universitatea „Sorbonne Nouvelle” din Paris, sub egida Departamentului de Ităliană și română, a vorbit tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele de la 1 Decembrie 1918.

Sesiunea Comisiei mixte guvernamentale româno-ungare de colaborare economică și tehnico-științifică

Președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare l-a primit pe conducătorul delegației române

BUDAPEȘTA 29 (Agerpres). — De la trimisul special A. Urzică: Tovarășul György Lazar, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare, l-a primit, miercuri, pe tovarășul Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim vicepreședinte al guvernului român, aflat la Budapeșta la lucrările celei de-a XIV-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-ungare de colaborare economică și tehnico-științifică.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise tovarășului Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., calde urări de sănătate și prosperitate poporului român.

Cu același prilej, din partea tovarășului Janos Kadar au fost transmise un călduros salut și cele mai bune urări de sănătate și prosperitate tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise tovarășului Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., calde urări de sănătate și prosperitate poporului român.

Protocolul semnat cu acest prilej prevede dezvoltarea în continuare și în ritm susținut a schimburilor economice dintre cele două țări. Sint prevăzute, de asemenea, noi măsuri de extindere a cooperării bilaterale, largirea unor convenții de cooperare și specializare și încheierea de noi convenții în domeniile construcțiilor de mașinării, autovehicule, echipamente, tehnice, mijloace ale tehnicii de calcul, în domeniul chimiei, al industriei materialelor de construcții, alimentare și ușoare, precum și în alte domenii.

Protocolul prevede ca, în perioada 1981-1985, volumul schimburilor comerciale dintre România și Ungaria să se dubleze, față de perioada 1976-1980.

Tovarășul Ilie Verdet, președintele Comitetului de stat al planificării, s-a întîlnit cu tovarășul Istvan Huszar, președintele Oficiului național al planificării din R.P.U.

România la Tîrgul internațional de la Dakar

DAKAR 29 (Agerpres). — În capitala Senegalului s-a deschis cea de-a III-a ediție a Tîrgului internațional de la Dakar, una dintre cele mai importante manifestări economice din zona Africii de vest. România este prezentă și la actuala ediție cu un pavilion reprezentativ, cuprînd o gamă largă de exponate din sectorul autoturismelor și autovehiculelor electronice și electrotehnice, mecanicii fine și raîmentelor, industriei chimice.

Cu prilejul deschiderii oficiale a Tîrgului, pavilionul României a fost vizitat de președintele de onoare, Diodor, de alte persoane oficiale senegaleze precum și de numeroși specialiști și oameni de afaceri.

Apreciînd gama largă de exponate, calitatea produselor românești, premierul senegalez a relevat bunele relații de cooperare existente între România și Senegal, exprimîndu-și, totodată, dorința pentru dezvoltarea lor pe un plan superior.

TOKIO 29 (Agerpres). — La Tokio au continuat lucrările celei de-a III-a Conferințe mondiale pentru reunificarea pacifică a Coreei la care participă peste 430 de delegați din 45 de țări ale lumii — informează a-

raportul direct între respectul pentru cauza independenței și toate celelalte probleme de care depinde soarta omenirii: dezarmarea, subdezvoltarea, democratizarea vieții internaționale.

Experiența istorică acumulată și supusă analizei materialist-dialectice demonstrează că, în lume, odată cu dobîndirea independenței politice, lupta pentru determinarea liberă pe calea progresului autentic nu a luat sfîrșit, că alia vreme oprită a fost întreruptă în relațiile internaționale — politice și economice — marea bătălie pentru dreptate a fiecărui popor, a tuturor popoarelor nu trebuie considerată încheiată. Asemenea erori sînt întemeiate pe imperativul incununiții

obișnirii independenței politice cu cea economică și militară, asigurarea unității naționale în fiecare țară.

În ce o privește, România socialistă pornește de la apereerea că succesul deplin al acestei lupte nu poate fi alins decît printr-o unitate de acțiune a tuturor componentelor progresiste, la nivel național și internațional. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în Expunerea la sesiunea activității centrale de partid și de stat din 3 august a.c., — ideii care sînt cuprinse și în Declarația statelor participante la Tratatul de la Varșovia — în prezent, cînd lupta pentru pace, independență și progres a pășit în noua etapă determinată de transformările ce au loc în lume, este cu totul firesc ca mișcarea revoluționară, țările socialiste, partidele comuniste, inclusiv din țările capitaliste dezvoltate, tineretul progresist să considere drept una din îndatoririle lor fundamentale sprijinirea activă, solidaritatea largă cu lupta pentru independență. În concepția partidului și statului nostru, numai pe calea contribuției efective la apărarea libertății popoarelor, a luptei lor pentru propășirea economică și lichidarea subdezvoltării, a păcii, forțele progresiste, revoluționare,

REPERE ALE INDUSTRIEI BENINEZE

La 30 noiembrie 1975 la Cotonou, intrînd în vigoare a fost proclamată Republica Populară Benin, concomitent cu crearea Partidului Revoluției Populare — momente de semnificație majoră în viața și destinele acestui popor, care au marcat începutul unei noi etape în dezvoltarea sa economico-socială.

Actuala denumire a statului, adoptată la acea dată memoria resurselor subsoletice descoperite în ultimii ani, intră care bogate zăcămintele de petrol, calcar, marmură și metale rare, necesare amplului volum de construcții. În acest scop a fost creată o societate națională de construcții care își va inaugura activitatea prin construirea unei hidrocentrale, a unui combinat de textile, a unei fabrici de prelucrare a produselor agricole tropicale și alte unități ale industriei ușoare.

Lucrările primei sesiuni a Comisiei mixte româno-benineze de cooperare economică și tehnică, care a avut loc în vara această la București, au analizat stadiul actual și perspectivele colaborării bilaterale pe multiple planuri. Aceasta confirmă că relațiile dintre România și Benin cunosc o evoluție mereu ascendentă, marcate cu pregnanță de către contactele la cel mai înalt nivel, de prietenie de vizita oficială de prietenie a președintelui Partidului Revoluției Populare a Beninului, președintelui Republicii Populare Benin, Mathieu Kerekou efectuată în urmă cu doi ani în țara noastră. Corborelile cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, Declarația solemnă semnată cu acel prilej, precum și celelalte înțelegeri convenite în această câmp economic, răspunde cerințelor de înțelegere și chidare a urmelor lăsate de moștenirea colonială, de creșterea și diversificarea a producției agricole, de valorificarea a unui nivel superior a resurselor țării. Printre proiectele industriale se detașază cele privitoare la:

AL. IANCU

PROIECTE ECONOMICE ÎN BARBADOS

Poporul din Barbados sărbătorește azi împlinirea a 12 ani de la proclamarea independenței țării, la 30 noiembrie 1966. Situată în arhipelagul Antilele Mici, insula Barbados se întinde pe o suprafață de 431 km, avînd o populație de circa 250 mii de locuitori.

Cele trei secole de dominație colonială și-au pus cu putere amprenta asupra economiei micului stat insular, data cuceririi independenței marcînd începutul unui proces de dezvoltare de sine stătătoare, de învingere a dificultăților moștenite de aseruirea spre progres și civilizație. Planul cuprinde încheierea cînd trecut s-a soldat, în acest sens, cu o serie de realizări în crearea unor noi locuri de muncă, în sporirea volumului de investiții, în redresarea economiei țării. Au fost finalizate, de asemenea, o serie de proiecte între care se numără extinderea și modernizarea instalațiilor portuare, construirea unor noi unități ale industriei prelucrătoare, edificii socio-culturale, locuințe.

Deși agricultura continuă să rămînă, prin tradiție și prin condițiile existente, sectorul de bază al economiei, paralel cu eforturile de dezvoltare și modernizare a acestei ramuri se acordă în ultima vreme o atenție sporită stimulării cercetării științifice și introducerii progresului tehnic în scopul creșterii eficienței socio-culturale, locuințe.

Între România și Barbados a fost stabilită, la 1 septembrie 1977, relații diplomatice la nivel de ambasade, expresie a dorinței celor două țări și popoare de a dezvolta raporturi de prietenie și colaborare în interesul reciproc, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

P. AURELIAN

pe scurt

LA MOSCOVA s-au deschis, la 29 noiembrie, lucrările sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S. consacrată dezbaterii problemei reunificării economice și sociale a U.R.S.S. și bugetului de stat pe anul viitor — anunță agenția T.A.S.S.

La lucrări participă Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem, alți conducători de partid și de stat sovietici.

LA SOFIA a avut loc, la 28 noiembrie, plenara C.C. al P.C.B. După cum informează B.T.A., C.C. al P.C.B. a dezbătut și a aprobat prevederile de bază ale planului de dezvoltare socio-economică a Bulgariei pe 1979 și 1980, al bugetului țării pe 1979 și a propus Consiliului de Miniștri să prezinte aceste proiecte Adunării Populare.

Tovarășii, miercuri, la Sofia au început lucrările sesiunii Adunării Populare a R.P. Bulgaria care dezbate planul de dezvoltare socio-economică a țării pe 1979-1980 și bugetul pe 1979.

Oficial, în Italia există un milion și jumătate mai someri, adică cu jumătate mai mulți de someri, în țara noastră. Există, de asemenea, 600 000 de femei insere pe listele de someri, în timp ce acestea nu reprezintă decît 18 la sînt din populația activă.

LUCRARILE celui de-al XIV-lea Congres al Centralei oamenilor muncii din Cuba (C.T.C.) s-au deschis la Havana. Participă peste 2 000 de delegați din țară, precum și o serie de invitați de peste hotare, între care și delegația Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

NOUL MINISTRU DE EXTERNE AL FRANȚEI Jean François-Poncet a fost numit ministru de externe al Franței în locul lui Louis Guiringaud, care a ocupat funcția de ministru de externe în guvernul de guvernare al Palatului Elysee, Pierre Hunt.

pe scurt

R.F.G.: Îngrijorare față de creșterea cheltuielilor militare

Valoarea globală a sistemului Armas a creștut în acest an, la 3,9 miliarde mărci vest-germane, din care R.F.G. urmează să achite suma de 1,16 miliarde mărci.

Hotărîrea comisiei de resort a Bundes-tagului a sîrînit în grevă, protestînd împotriva intenției parlamentului de a concedia un număr mare de muncetori și cerînd îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață.

BONN 29 (Agerpres). — Comisia Bundestagului pentru problemele apărării a avizat favorabil participarea R.F.G. la sistemul american de alarmă aeriană sub control cunoscut sub numele de Aways, format din 18 avioane de tip „Boeing-707”, înzestrate cu cele mai noi și sofisticate echipamente electronice.

IOAN TIMOFTE

ORIENTUL MIJLOCIU

Președintele Egiptului a primit pe liderul majorității democratice din Senatul S.U.A. • Rezoluții adoptate de Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. prin care se condamnă stabilirea de noi așezări israeliene pe teritoriul ocupat • Încheierea vizitei la Amman a delegației Organizației pentru Eliberarea Palestinei

CAIRO 29 (Agerpres). — Președintele Anwar El-Sadat a primit miercuri pe senatorul Robert Byrd, liderul majorității democratice din Senatul S.U.A., trimis special al președintelui Jimmy Carter în Orientul Mijlociu. Senatorul Byrd a transmis președintelui Anwar El-Sadat un mesaj din partea șefului executivului american.

CAIRO 29 (Agerpres). — Primul ministru al R. A. Egipt, Mustafa Khalifa a plecat miercuri după-amiază spre Washington pentru a înmîna președintelui S.U.A., Jimmy Carter, un mesaj din partea președintelui Anwar El-Sadat.

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. a adoptat marți, trei rezoluții prin care se condamnă stabilirea de noi așezări israeliene în teritoriile ocupate și extinderea celor vechi, precum și acțiunile menite să ducă la schimbarea regimului demografic, geografic și cultural al zonei menționate.

AMMAN 29 (Agerpres). — La Amman s-a încheiat vizita delegației Organizației pentru Eliberarea Palestinei, condusă de Khaled Fahoum, președintele Consiliului Național Palestinian. Se subliniază că întvederile avute, inclusiv cu regele Hussein, au fost pozitive și convingătoare — păcii și cultural al zonei menționate.

CAIRO 29 (Agerpres). — Primul ministru al R. A. Egipt, Mustafa Khalifa a plecat miercuri după-amiază spre Washington pentru a înmîna președintelui S.U.A., Jimmy Carter, un mesaj din partea președintelui Anwar El-Sadat.

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. a adoptat marți, trei rezoluții prin care se condamnă stabilirea de noi așezări israeliene în teritoriile ocupate și extinderea celor vechi, precum și acțiunile menite să ducă la schimbarea regimului demografic, geografic și cultural al zonei menționate.

AMMAN 29 (Agerpres). — La Amman s-a încheiat vizita delegației Organizației pentru Eliberarea Palestinei, condusă de Khaled Fahoum, președintele Consiliului Național Palestinian. Se subliniază că întvederile avute, inclusiv cu regele Hussein, au fost pozitive și convingătoare — păcii și cultural al zonei menționate.

CAIRO 29 (Agerpres). — Primul ministru al R. A. Egipt, Mustafa Khalifa a plecat miercuri după-amiază spre Washington pentru a înmîna președintelui S.U.A., Jimmy Carter, un mesaj din partea președintelui Anwar El-Sadat.

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. a adoptat marți, trei rezoluții prin care se condamnă stabilirea de noi așezări israeliene în teritoriile ocupate și extinderea celor vechi, precum și acțiunile menite să ducă la schimbarea regimului demografic, geografic și cultural al zonei menționate.

AMMAN 29 (Agerpres). — La Amman s-a încheiat vizita delegației Organizației pentru Eliberarea Palestinei, condusă de Khaled Fahoum, președintele Consiliului Național Palestinian. Se subliniază că întvederile avute, inclusiv cu regele Hussein, au fost pozitive și convingătoare — păcii și cultural al zonei menționate.

CAIRO 29 (Agerpres). — Primul ministru al R. A. Egipt, Mustafa Khalifa a plecat miercuri după-amiază spre Washington pentru a înmîna președintelui S.U.A., Jimmy Carter, un mesaj din partea președintelui Anwar El-Sadat.